

台灣勇士山徑古道大縱走 踏出生態旅遊的第一步

文圖／葉小慧

由行政院農業委員會林務局主辦、金車教育基金會策畫的「台灣勇士發現之旅—山徑古道大縱走」活動，於今(91)年7月10日舉行誓師活動，由農委會戴副主委振耀、林務局黃局長裕星及金車教育基金會孫執行長慶國授旗。

戴副主委表示，行政院目前正積極推動「挑戰2008：國家發展重點計劃」，其中包含有「國家步道系統執行計畫」，該計畫自今年度起將逐步整合既有的自然步徑及古道等，串聯全島自然景觀豐富的旅遊區及景觀據點，並依自然資源及遊憩需求，適地適處進行整理修建。另一方面，將協調各相關管理單位，結合山村社區及地區性公益團體，發展生態旅遊，確保地區居民與遊客互蒙其利，使自然資源在兼顧生態保育、經濟發展及社區福利之生態系經營原則下永續利用。

黃局長表示，台灣的山地林野間，留有先民走出的山徑古道，蘊涵了許多先民走過的歷史、人文與生活痕跡。配合2002年國際生態旅遊年暨國際山岳年，為勾勒台灣山徑古道行動藍圖，舉辦這項縱走活動，由以大專青年為主、社會人士為輔組成的「台灣勇士隊」，



戴副主委振耀(右二)授旗給參加山徑古道縱走活動的台灣勇士們(右三為領隊伍元和先生)

花60天時間走完全程。

黃局長指出，這次活動行程貫穿許多原住民部落，深入森林地帶，使參加者可充分體驗台灣中、低海拔的人文及生態環境，並形塑台灣獨特的山徑古道系統，有助於未來國家步道系統藍圖的規劃及整體管理工作。他強調，台灣之美，盡在山林，這次縱走將是踏出台灣生態旅遊的第一步，讓台灣—福爾摩莎的名字重新登上國際舞台。

這項活動於7月12日從台北縣烏來鄉巴越嶺開走，9月2日到達屏東縣的崑崙古道為終點，沿途將走訪泰雅、布農、南鄒、平埔、魯凱及排灣等六大原住民族的聚落及山徑遺址。

